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Informationen Landesturnfest Ulm
für Vereinshelfer im Gemeinschaftsquartier
Vor dem Landesturnfest
Jeder Verein erhält einen Ordner mit nachfolgenden Unterlagen, 

- Zimmerschilder mit Vereinsnamen (+Ersatz-Zimmerschilder)

- Beschilderungen für die Gemeinschaftsquartiere (WC; Frühstücksbuffet, Eingang ) 




- Plakate zur Ausschilderung im Eingangs- und Außenbereich
- aktuelle Infos zum LTF (evtl. Änderungen,…)



- Muster Festkarte



- Frühstückslogistik (Mengen, Aufbauvorschlag)



- Liste aller Vereine im Gemeinschaftsquartier



- Stadtpläne, Telefonlisten



- Kautionsbescheinigung




- Übergabeprotokoll
· Die Schilder für die Zimmertüren müssen vor Ankunft der Teilnehmer/innen an die jeweiligen Räume gehängt werden.
· Schilder für weitere Informationen (z. B. WC, Duschen, Eingang, …) müssen ebenfalls vor der Anreise der Teilnehmer/innen aufgehängt werden.
· Die Außenbeschilderung, ggf. auch von Bus-/Bahnhaltestelle zum Gemeinschaftsquartier, sollte ebenfalls vor Veranstaltungsbeginn angebracht werden.
Während des LTF
Ablauf der Anreise/ Abreise
· Der Hausmeister macht, gemeinsam mit einem Verantwortlichen des Vereins, eine Begehung der einzelnen Klassenzimmer. Von dieser Begehung wird ein Übergabeprotokoll erstellt in das evtl. Mängel/ Beschädigungen eingetragen werden.

· Bei Abreise wird erneut ein Übergabeprotokoll erstellt (vom Hausmeister/ Vereinsverantwortlichen und dem Verantwortlichen des am LTF teilnehmenden Vereins). Das erstellte Übergabeprotokoll wird an den STB weitergegeben.
· Die Teilnehmer/innen werden am Donnerstag ab 8:00 Uhr die Gemeinschaftsquartiere beziehen, am Sonntag bis 10.00 Uhr wieder verlassen.
· Der Einlass in die Gemeinschaftsquartiere ist nur mit Festkarte erlaubt. Der Verein und die Anzahl der Teilnehmer/innen muss mit der vorliegenden Liste abgeglichen werden.

· Die Vereine bezahlen bei der Anreise eine Kaution in Höhe von 50,00 Euro (Verrechnungsscheck, bar). Wenn das Zimmer, nach Beendigung des Turnfests, ordnungsgemäß verlassen wird (keine Schäden), bekommt der Verein seine Kaution zurück bezahlt (Kautionsbescheinigung).
Sollte es Schäden/ Beanstandungen geben, so wird die Kaution bis zur vollständigen  Klärung des Sachverhalts einbehalten.
· Das Schulmobiliar darf nicht aus den Zimmern geräumt oder in die Flure gestellt werden. (Eventuell Schild zur Info beim Infotisch anbringen)
· Bei der Abreise müssen die Klassenzimmer vom jeweiligen Verein aufgeräumt werden. Das Gepäck ist in den Gepäckaufbewahrungsraum zu bringen.
· Jeden Morgen wird ein/e STB Mitarbeiter/in durch die Schulen fahren oder telefonisch abklären, welche Dinge evtl. zu wenig vorhanden sind und Fragen und Probleme klären, bzw. notieren. 
· Falls Sie während des Frühstücks bemerken, dass Brötchen/ Brot ausgeht, dann melden Sie sich bitte sofort beim STB. Nach dem Frühstück möchten wir Sie bitten uns zu berichten, was für den darauf folgenden Tag weniger oder mehr benötigt wird! (
· Am Sonntag wird ab ca. 11 Uhr ein/e Helfer/in in die Schulen kommen und die nicht geöffnete unverderbliche Ware, sowie die angelieferten Materialien einsammeln. Bitte räumen Sie die angelieferten Sachen zusammen um so die Abholung zu vereinfachen.
Frühstückslogistik

· Das Frühstückbuffet muss von 6.30 bis 9.00 Uhr geöffnet sein.

· Vorschläge Zum Aufbau des Buffet finden Sie auf dem beiliegenden Plan

· Die Ware wird an die einzelnen Schulen angeliefert.
· Bitte entnehmen Sie der beiliegenden Liste die von uns berechneten Mengen für das tägliche  Frühstücksbuffet. Sollten dennoch Waren ausgehen oder von bestimmten Produkten viel übrig bleiben, dann informieren Sie bitte den STB damit Waren für den nächsten Tag nach- oder abbestellt werden können. Bitte nicht selbständig Ware nachbestellen.

· Ein Bäcker liefert die Brötchen täglich bis spätestens 6.15 Uhr an die einzelnen Schulen. 

· Die geöffnete Frischware darf am nächsten Tag nicht mehr zum Verzehr angeboten werden. (
· Von den Spülwannen, in denen die Teilnehmer ihr Geschirr spülen können, muss eine mit heißem Wasser und Spülmittel zum Waschen, eine mit warmem Wasser zum Nachspülen befüllt sein. Diese werden im Außenbereich Eingang aufgestellt werden oder an einem entsprechenden Platz nach Rücksprache mit dem Hausmeister.
Nach dem LTF
· Die Schilder an den Zimmertüren, die Außenbeschilderung sowie die allg. Informationsschilder (WC, Duschen,…) müssen abgehängt werden.

· Die vom STB angelieferten Sachen müssen zusammengepackt und zentral deponiert werden. Mitarbeiter/innen des STB holen die Materialien in den Gemeinschaftsquartieren ab.

· Verderbliche Ware (Wurst, Käse, …) kann entsorgt, oder mitgenommen werden. Unverderbliche Ware (Kaffee, Tee, Zucker,…) sollte zentral deponiert werden und wird von Mitarbeitern/innen abgeholt.

Allgemeine Hinweise!
· In den Gemeinschaftsquartieren/ Schulen und auf dem Schulgelände ist Rauchen und Alkohol nicht gestattet. Sollten Probleme mit Teilnehmern/innen oder Betreuern/innen auftreten, möchten wir Sie bitten sich direkt beim STB zu melden.
· Sanitäre Probleme klären Sie bitte mit dem Hausmeister der jeweiligen Schule, dessen Telefonnummer auf der Liste im Ordner zu finden ist.
Personalbedarf während des LTF
· Pro Schule ca. 10 Personen 
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